

深化“放管服”改革,让企业群众“就近能办、多点可办、少跑快办”

菏泽82项事项实现“市县同权”

直接下放42项,委托授权25项,下放实质性审核权6项,服务窗口前移9项

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 市政府日前下发《关于扎实推进“市县同权”改革调整实施部分市级行政权力事项的通知》(以下简称《通知》),在依法依规、分类研判的基础上,将82项市级行政权力事项调整至县区实施。此举旨在持续深化“放管服”“一窗受理·一次办好”改革,进一步提升县域发展要素聚集能力,实现“就近能办、多点可办、少跑快办”。

《通知》明确,凡法律法规没有明确规定实施层级的行政权力事项,直接下放至县区实施。

凡法律法规没有明确规定不得委托或授权实施、县区有实际需求且能有效承接的市级行政权力事项,市直部门可依法以“2号公章”形式授权县区实施。县区按照“依法依规、权责一致、谁用章谁负责”的原则,使用“2号公章”直接行使委托事项的相关行政职权,并直接对市直部门负责。

对法律法规规定不得下放、委托授权和下放实质性审核权的市级行政权力事项,采取前移服务窗口的方式,市直部门赋予县区受理权,由市直部门指导县区在本级政务服务大厅设立专门受理窗口,负责受理申请材料和初步审查,并由县区受理部门负责转递市直部门审核办理。

对法律法规规定不得下放和委托授权的市级行政权力事项,采取受理审核权与批准权适当分离的方式,市直部门下放实质性审核权,由县区有关部门负责受理并进行实质性审核,出具具体审核意见,加盖县区有关部门公章或审批专用章,承担审批相关法律责任,市直部门不再进行实质性审核,“见章盖章”。

对法律法规规定不得下放、

委托授权和下放实质性审核权的市级行政权力事项,采取前移服务窗口的方式,市直部门赋予县区受理权,由市直部门指导县区在本级政务服务大厅设立专门受理窗口,负责受理申请材料和初步审查,并由县区受理部门负责转递市直部门审核办理。

对于采用委托授权、下放实质性审核权、服务窗口前移等方式调整至县区实施的市级行政权

力事项,市级和县区有同等的受理权,企业群众既可以选择到市级办理,也可以选择到县区办理。各级不得推诿扯皮,要充分满足企业群众就近办理的需求。跨县区事务的审批权限仍由原市直部门承担。

这次调整实施的82项市级行政权力事项中,直接下放的42项,委托授权的25项,下放实质性审核权的6项,服务窗口前移的9项。

我市出台意见,加强中小学作业改革

初中生家庭作业每天不得超90分钟

小学一二年级不布置书面家庭作业,三至六年级书面家庭作业每天不超过60分钟

- 积极探索布置跨学科综合性作业 ■应采用“基础作业+弹性(特色)作业”的模式
- 不能只通过微信等媒介布置作业 ■不布置重复性和惩罚性作业 ■不得要求家长代为批改作业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 日前,为切实减轻中小学生学业负担,促进学生健康成长,进一步健全作业管理机制,加强中小学作业改革,菏泽出台《关于进一步加强中小学作业管理的意见》(以下简称《意见》),要求小学三至六年级书面家庭作业每天不超过60分钟,初中不超过90分钟。

《意见》指出,中小学教师要坚持“零起点”教学,按照学生实际和学习内容布置系统性、多样性、趣味性的书面作业、实践性作业和探究性作业,积极探索布置跨学科综合性作业。应采用“基础作业+弹性(特色)作业”的模式,“弹性(特色)作业”要体现分层,灵活要求,供学生自主选择。作业应当堂布置,不能只通过短信、QQ、微信等媒介布置作业,需书写的家庭作业不得要

求学生在电子设备上完成。不布置重复性和惩罚性作业,不给家长布置作业。

《意见》要求,严控书面家庭作业总量。加强各学科作业统筹,总量控制。小学一、二年级可布置适合儿童年龄特点的作业,如课外阅读、口语交际、探究活动、手工制作等阅读、实践体验类作业,不布置书面家庭作业。三至六年级书面家庭作业每天不超过60分钟,初中不超过90分钟。三至六年级学生晚上9点前、初中学生晚上10点前确有困难,不能完成书面家庭作业的,第二天向教师说明情况后可以缓交作业。寒暑假期间的书面家庭作业一般每天平均用时小学不超过90分钟,初中不超过120分钟。

教师要根据作业内容的特点和学生实际选择合适的

作业批改方式,做到有布置必收、有收必改、有改必评、有错必纠、纠必复批。作业批改以教师批改为主,学生互批、小组批改为辅,提倡教师进行面批。倡导教师对学生作业中的错误不只用“×”号做出标识,而要同时给予相应的指导。教师要善于发现学生的发展与进步,使用指导性和激励性评语,引导学生增强信心和自我改进。学校和教师不得要求家长代为批改作业,不将家长的签字作为评判学生完成作业的依据。

各学校要引导家长切实履行家庭教育职责,理解作业设计、布置和批改等工作的专业性,支持和配合学校、教师的作业管理要求。鼓励家长主动督促孩子按时完成“基础作业”,积极完成“弹性(特色)作业”。引导家长监督、帮助孩子养成良好的作业习惯。



融入黄河国家战略,统一规划布局,加大投资力度,发展全域旅游

单县成为菏泽首个“山东省全域旅游示范区”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 省文化和旅游厅近日印发《关于公布第二批山东省全域旅游示范区名单的通知》,在各市初审验收的基础上,综合专家评审、现场检查结果,并经公示,决定将10家单位认定为山东省全域旅游示范区,我市单县榜上有名,是菏泽市第一个成功创建省级全域旅游示范区的县区。

全域旅游是指将全区域作为完整旅游目的地,统一规划布局,优化公共服务,推进产业融合,加强综合管理,实现集群发展,全民共建共享,以旅游休闲业带动经

济社会全面协调可持续发展的一种新模式。通过优化观光旅游、休闲度假、文化体验、会展旅游结构层级,提升精品旅游的文化厚度、科技高度、服务温度、体验深度,营造安全有序、生态优美、设施完善、居民好客、赏心悦目的全域旅游环境。

近年来,单县立足国家园林县城、国家卫生县城、省级文明县城奠定的坚实基础,融入国家战略发展大局,大力实施“全域旅游、全域产业、全域旅游、全域管理、全域旅游”等工程。相继编制了《全域旅游发展总体规划及三年行动计划》等4个专项规划,严

格按照规划落实。创新投融资办法,成立县文投公司,设立旅游发展基金和市场营销专项基金,每年注资4000万元,确保资金需求。强化人才支撑,创建文旅智库,聘请专家33人;加强专业队伍建设,成立了全额事业编制的旅游服务中心;加强旅游人才培训,依托大专院校,培训旅游专业人才近2000名。加强设施保障,加大平台建设力度,100多个单位和企业建设了旅游展览馆,118个村镇建设了乡村民俗馆。

单县不断加大投资力度,打造全域旅游创建大环境。相继投资近50亿元,建设了科技馆、

体育馆、明冉美术馆、谢孔宾艺术馆、图书馆、展览馆、工人文化宫、少年宫等场馆。以朱家大院、百寿坊、百狮坊、古县衙为载体,实施了牌坊古城景区保护性开发,打造了古城旅游集聚区;以革命老区为背景,全面推动红色教育旅游,先后建设了红色湖西教育基地、平原省湖西革命历史纪念馆、湖西革命烈士陵园、湖西小延安张寨等红色教育旅游景区;以城乡建设为抓手,大力推进生态旅游,先后建设了开山景区、戴月景区、善园、东舜河文化旅游景观带、荷园等,串珠连线,打造了东舜河至浮龙湖至

黄河故道的绿色长廊,实现了漫道、自行车道、自驾游道立体分离式建设;以5A景区创建为载体,规划投资113亿元,全面改造提升浮龙湖省级旅游度假区;完善了城区各类基础设施,建成标准化智慧旅游厕所62座、智慧停车场31处。

下一步,单县将以新时代黄河国家战略为引领,按照国家全域旅游示范区标准继续深化体制机制、政策保障、供给体系、品牌影响等方面的改革创新,自信谋篇“1龙头、1中心、2带、2区”的全域旅游蓝图,推进全域旅游向更高质量发展。